
Erinnerung:

• a∞ := {(aij)|i, j ∈ Z, aij = 0 f. |i− j| � 0}

• Eij: Matrix mit Einträgen überall 0, außer eij=1

• Λk :=
∑
i∈Z

Ei,i+k, Λkvj = vj−k

• F(m) := span{vim∧vim−1∧vim−2∧... | im > im−1 > ... ,

ik = k +m für k � 0}

• Vakuumvektor: Ψm := vm ∧ vm−1 ∧ vm−2 ∧ ...

• Für Ψ ∈F(m): deg Ψ =
∞∑
s=0

(im−s + s−m)

• F
(m)
k := {Ψ ∈ F(m)| degΨ = k}, dim F

(m)
k = p(k)

• F = ⊕m∈Z F(m), F(m) = ⊕k∈Z+ F
(m)
k

• Darstellung von a∞ auf F(m):

rm(a)(vi1∧vi2∧...) =
∞∑
k=1

vi1∧..∧vik−1
∧avik∧vik+1

∧..

• a∞ := a∞ ⊕Cc

• Darstellung von a∞ auf F(m):

r̂m(Eij) =

{
r(Eij) : für i 6= j oder i = j > 0

r(Eii)− I : für i ≤ 0

• [Λk,Λj]a∞ = k·δk,−j·c, r̂m(Λk)Ψm = 0 für k > 0



Erinnerung:

• [Λk,Λj]a∞ = k · δk,−j · c

• r̂m(Λk)Ψm = 0 für k > 0, r̂m(Λ0)Ψm = mΨm

Proposition 2.1 :

Sei V eine Dastellung vonAmit einem Vektor v, (v 6= 0),

und einem ~ 6= 0, so daß

an(v) = 0 für n > 0, a0(v) = µv, ~(v) = ~v

erfüllt ist. Dann sind die Monome der Form ak1
−1...a

kn
−n(v)

linear unabhängig. Desweiteren ist V äquivalent zur in

Kapitel 2 beschriebenen Darstellung von A auf B, falls

V von den ak1
−1...a

kn
−n(v) aufgespannt wird.



Erinnerung:

• σm : F (m) ∼→ B(m), σm(Ψm) = 1

• r̂Bm = σmr̂mσ
−1
m

• r̂Bm(Λk) = ∂
∂xk
, r̂Bm(Λ−k) = k · xk, r̂Bm(Λ0) = m

(für k > 0)

• V = ⊕j∈Z Cvj, Eijvk = δj,kvi

• Vakuumerwartungswert: < P >B= konstanter Term

• herm. Form: < P |Q >B=< ω(P )Q >B=< P+Q >B
für P,Q ∈ B

• herm. Form auf F (m): vi ∧ vj ∧ ... sind orthonormal



Erinnerung:

• r̂B(Λj) = ∂
∂xj
, r̂B(Λ−j) = j · xj (j > 0)

• r̂(Eij) = v̂iv̌
∗
j

• [r̂(Λj), v̂k] = v̂k−j, [r̂(Λj), v̌
∗
k] = −v̌∗k+j (j 6= 0)

• X(u) =
∑
j∈Z

ujv̂j, X∗(u) =
∑
j∈Z

u−jv̌∗j

• [r̂(Λj), X(u)] = ujX(u), [r̂(Λj), X
∗(u)] = −ujX∗(u)

• Γ(u) = σX(u)σ−1, Γ∗(u) = σX∗(u)σ−1

Γ(u) : B → B̂, Γ∗(u) : B → B̂

• [∂/∂xj,Γ(u)] = ujΓ(u), [xj,Γ(u)] = u−j
j

Γ(u)

[∂/∂xj,Γ
∗(u)] = −ujΓ∗(u), [xj,Γ

∗(u)] = −u−j
j

Γ∗(u)



Erinnerung:

• X(u) =
∑
j∈Z

ujv̂j, X∗(u) =
∑
j∈Z

u−jv̌∗j

• [∂/∂xj,Γ(u)] = ujΓ(u), [xj,Γ(u)] = u−j
j

Γ(u)

[∂/∂xj,Γ
∗(u)] = −ujΓ∗(u), [xj,Γ

∗(u)] = −u−j
j

Γ∗(u)

• Γ(u)|B̂(m) = u(m+1)·z·exp
(
∑
j≥1

ujxj

)
·exp

(
−∑

j≥1

u−j
j

∂
∂xj

)

• Γ∗(u)|B̂(m) = u-m·z−1·exp
(
−∑

j≥1

ujxj

)
·exp

(
∑
j≥1

u−j
j

∂
∂xj

)

• r(Eij) = v̂iv̌
∗
j

• exp(a · ∂
∂x

) · exp(bx) = exp(ab) · exp(bx) · exp(a · ∂
∂x

)

• ∑
i,j∈Z

uiv−jr(Eij) = Γ(u)Γ∗(v) = (u/v)m

1−(v/u)·Γ(u, v), (|u| > |v|)

mit: Γ(u, v) = u·exp

(
∑
j≥1

(uj − vj)xj
)

exp

(
−∑

j≥1

u−j−v−j
j · ∂

∂xj

)

• ∑
i,j∈Z

uiv−jr̂(Eij) = 1
1−(v/u)

·
((

u
v

)m · Γ(u, v)− 1
)


